

ΜΕ ΜΙΑ ΜΑΤΙΑ



ΚΥΡΩΘΗΚΕ Η ΣΥΜΒΑΣΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΥΠΟΘΑΛΑΣΣΙΑ

Μάχη με το χρόνο δίνει από σήμερα το ανάδοχο σχήμα για την κατασκευή της υποθαλάσσιας αρτηρίας στη Θεσσαλονίκη, καθώς αργά χθες το βράδυ η Βουλή, παρά τις ενστάσεις που διατυπώθηκαν κύρωσε με ευρεία πλειοψηφία τη σύμβαση του έργου. Στην πολύωρη συζήτηση, κατά τη διάρκεια της οποίας ο αρμόδιος υπουργός ΠΕΧΩΔΕ Γ. Σουφλιάς υπογράμμισε: «Υπάρχει ένα μεγάλο έργο, στο οποίο κάποιος έβαλε πολλά λεφτά και παίρνει μεγάλο ρίσκο. Αρα δεν μπορούμε να τον καταδικάσουμε γι αυτό!». Είχε προηγηθεί, η τοποθέτηση του κοινοβουλευτικού εκπροσώπου του ΠΑΣΟΚ, Γ. Φλωρίδη - αλλά και των Γ. Χουρμουζιάδη (ΚΚΕ) και Ασημίνας Ξηροτύρη (ΣΥΝ) - που παρατήρησε ότι «το Δημόσιο μπλοκάρει ολόκληρη την πόλη». «Κάνετε λάθος!» σημείωσε παρεμβαίνοντας ο κ. Σουφλιάς. «Η λέξη απαγορευμένο δεν υπάρχει» είπε και πρόσθεσε «πρέπει να αποφεύγονται οι κυκλοφοριακές ρυθμίσεις στη Ζώνη Επιρροής χωρίς συνεννόηση με τον παρακωρησιόχο. Οι φράσεις είμαστε όμηροι και αλυσσοδεμένοι δεν ισχύουν!».

(Ημερησία 14/2/2007)

ΚΙΝΔΥΝΟ ΜΠΛΑΚ ΔΟΥΤ ΠΑΡΑΔΕΧΕΤΑΙ ΓΙΑ ΠΡΩΤΗ ΦΟΡΑ Η ΔΕΗ

Τον κίνδυνο μπλακάουτ παραδέχεται πρώτη φορά η ΔΕΗ. Σε ανακοίνωση που εξέδωσε χθες, με αφορμή τη συνεχιζόμενη κατάληψη του ατμοπλεκτικού σταθμού Αγ. Δημητρίου Κοζάνης από κατοίκους της περιοχής, χτυπάει το καμπανάκι για τον κίνδυνο μπλακάουτ που αντιμετωπίζει το ηλεκτρικό σύστημα, εστιάζοντας στη δραματική μείωση των υδάτινων αποθεμάτων της χώρας λόγω της ανομβρίας [...]. Χαρακτηριστικό του προβλήματος είναι ότι σε μια τυπική χειμωνιάτικη ημέρα όπως η χθεσινή, με την αιχμή να φτάνει τα 8.250 μεγαβάτ, η διαθέσιμη ισχύς από τις θερμοηλεκτρικές μονάδες της ΔΕΗ δεν κατέστη δυνατό να ξεπεράσει τα... 7.000 μεγαβάτ. Τα υπόλοιπα 1.250 μεγαβάτ καλύφθηκαν κυρίως μέσω των υδροηλεκτρικών εργοστασίων - γύρω στα 1.150 μεγαβάτ - και σε πολύ μικρό βαθμό μέσω των εισαγωγών ρεύματος, οι οποίες φέτος είναι εξαιρετικά περιορισμένες λόγω της διακοπής λειτουργίας των δύο πυρηνικών αντιδραστήρων του Κοζλοντούι.

(Τα Νέα 7/2/2007)

«ΧΟΡΟΣ» ΚΟΝΔΥΛΙΩΝ ΓΥΡΩ ΑΠΟ ΤΙΣ ΥΠΟΔΟΜΕΣ ΩΣ ΤΟ 2013

Τη μερίδα του λέοντος στα κοινοτικά κονδύλια απορροφούν τα έργα για τη βελτίωση των υποδομών της χώρας στις μεταφορές. Η ανάγκη ενίσχυσης του οδικού δικτύου, αλλά και υποδομών όπως τα λιμάνια, έχει δεσμεύσει στο πλαίσιο του Γ' Κοινοτικού Πλαισίου Στήριξης και μετά την πρόσφατη αναθεώρηση, 6,3 δισ. ευρώ, ενώ στα 2,4 δισ. ευρώ ανέρχονται τα κονδύλια που έχουν εγκριθεί για τη βελτίωση των σιδηροδρόμων, των αστικών συγκοινωνιών και των αεροδρομίων, ανεβάζοντας τον συνολικό προϋπολογισμό στα 8,7 δισ. ευρώ.

(Η Καθημερινή 11/2/2007)

«ΚΑΤΩ ΤΑ ΧΕΡΙΑ ΑΠΟ ΤΟ ΕΜΠ ΚΑΙ ΤΟ ΑΣΥΛΟ!»

«Η πανεπιστημιακή κοινότητα μπορεί μόνη της να διαφυλάξει τα Ιδρύματα και το άσυλο -οι φοιτητές μας είναι και πρόθυμοι και άξιοι. Αν χρειαστούμε ποτέ βοήθεια, θα τη ζητήσουμε. Κάτω τα χέρια από το Εθνικό Μετσόβιο Πολυτεχνείο. Κάνει αυτοϊαση». Η κατηγορηματική αυτή διατύπωση προς την «Ε» του πρύτανη του ΕΜΠ Κωνσταντίνου Μουτζούρη προκύπτει, όπως υποστηρίζει, ως αποτέλεσμα της οργάνωσης της πολυτεχνειακής κοινότητας απέναντι στα φαινόμενα παραβατικότητας που προσφέρουν έδαφος στην αμφισβήτηση του θεσμού του ασύλου.

(Ελευθεροτυπία 14/2/2007)

ΣΤΟΝ ΑΕΡΑ (ΚΑΙ ΠΑΛΙ) ΤΟ ΚΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙΟ

Στον «αέρα» βρίσκεται για ακόμη μια φορά το Κτηματολόγιο, καθώς η Ε.Ε. προειδοποιεί πλέον, ότι θα προχωρήσει σε ανάκληση του συνόλου της κοινοτικής χρηματοδότησης του έργου. Σύμφωνα με αποκλειστικές πληροφορίες της «Η», σε επιστολή της αρμόδιας γενικής διεύθυνσης της Ε.Ε. προς την Κτηματολόγιο Α.Ε. (με ημερομηνία 4 Οκτωβρίου 2006), εκφράζεται η κάθετη διαφωνία της Επιτροπής «με τον τρόπο δημοπράτησης του προγράμματος των ενεργών τίτλων» του Κτηματολογίου. Κατά συνέπεια είναι ορατός ο κίνδυνος για τη χώρα μας να χάσει και τα 42,2 εκατομμύρια ευρώ του Γ ΚΠΣ με τα οποία η Ευρωπαϊκή Ένωση χρηματοδοτεί το Κτηματολόγιο.

(Ημερησία 12/2/2007)

ΠΟΘΕΝ ΕΣΧΕΣ ΓΙΑ ΑΓΟΡΑ ΑΚΙΝΗΤΩΝ

Αγορές κατοικιών, οικοπέδων, αυτοκινήτων, σκαφών αναψυχής αλλά και άλλων πολυτελών αγαθών θα βρεθούν το επόμενο διάστημα στο στόχαστρο του ελεγκτικού μηχανισμού στο πλαίσιο της ουσιαστικής ενεργοποίησης των διατάξεων για το «πόθεν έσχες». Στο υπουργείο Οικονομίας και Οικονομικών έχουν καταλήξει στο συμπέρασμα ότι για να περιοριστεί η φοροδιαφυγή θα πρέπει να ελέγχεται συστηματικά το «πόθεν έσχες» των φορολογουμένων [...]. Σύμφωνα με ανώτερο παράγοντα του υπουργείου Οικονομικών, ο έλεγχος του «πόθεν έσχες» θα αποτελεί από τα βασικά όπλα που θα χρησιμοποιηθούν για την πάταξη της φοροδιαφυγής, ενώ είναι σχεδόν βέβαιο ότι θα διαμορφωθούν και νέες διατάξεις οι οποίες θα επιβάλλουν αυστηρότερα πρόστιμα και ποινές στις περιπτώσεις όπου διαπιστώνουν οι αρχές ότι κάποιος αγόρασε π.χ. ένα ακίνητο, χωρίς να δικαιολογείται η προέλευση των χρημάτων.

(Το Βήμα 12/2/2007)

ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΕΣ ...ΑΠΟ ΑΝΑΓΚΗ ΟΙ ΕΛΛΗΝΕΣ

Οι Έλληνες φοβούνται να γίνουν επιχειρηματίες, σε ποσοστό περισσότερο από ό,τι σε οποιαδήποτε άλλη από τις 47 χώρες που συμμετείχαν στη διεθνή έρευνα GEM, ενώ η επιχειρηματικότητα στη χώρα μας αυξάνεται αλλά ... για λόγους ανάγκης και όχι ως πρώτη επιλογή σύμφωνα με την έκθεση του Global Entrepreneurship Monitor (GEM) για το 2006. Τα ευρήματα της έρευνας, η οποία στην Ελλάδα διεξήχθη από το IOBE, το 2006 καταγράφουν σημαντική αύξηση της επιχειρηματικότητας αρχικών σταδίων, καθώς το 7,9% δήλωσε ότι βρισκόταν σε φάση εκκίνησης νέου εγχειρήματος, ποσοστό που κατατάσσει την Ελλάδα 19η παγκοσμίως και 4η στην Ευρώπη. Αυξήθηκε όμως, στο 20,7% το ποσοστό εκείνων που δήλωσαν ότι από ανάγκη (δεν βρίσκουν δουλειά), δραστηριοποιούνται επιχειρηματικά.

(Ημερησία 1/2/2007)

ΤΟΝ ΜΑΡΤΙΟ ΣΕ ΙΣΧΥ ΟΙ ΝΕΕΣ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΙΚΕΣ ΑΞΙΕΣ

Τον ερχόμενο Μάρτιο θα τεθούν σε ισχύ οι νέες αντικειμενικές αξίες, ανέφερε χθες ο υπουργός Οικονομίας και Οικονομικών Γ. Αλογοσκούφης. Οι νέες τιμές της εφορίας θα ανακοινωθούν περί τα τέλη Φεβρουαρίου προκειμένου να μην αιφνιδιαστούν όσοι επιθυμούν να αγοράσουν ή να πωλήσουν ακίνητο ή ακόμα και να το μεταβιβάσουν στα παιδιά τους.

(Η Καθημερινή 2/2/2007)

Η ΑΚΡΟΠΟΛΗ ΠΡΩΤΟ ΤΗ ΤΑΞΕΙ ΜΝΗΜΕΙΟ ΣΤΗΝ ΕΕ

Στις 26 Μαρτίου θα αναρτηθεί στην Ακρόπολη η ένδειξη, με την οποία το έμβλημα της ελληνικής πολιτιστικής κληρονομιάς θα αναγορευτεί σε πρώτο τη τάξει μνημείο, στον υπό σύνταξη Κατάλογο Μνημείων Ευρωπαϊκής Κληρονομιάς, ανακοίνωσε ο υπουργός Πολιτισμού Γιώργος Βουλγαράκης, μετά την ολοκλήρωση των εργασιών της άτυπης συνάντησης των υπουργών Πολιτισμού της Ευρωπαϊκής Ένωσης στο Βερολίνο.

(Η Καθημερινή 14/2/2007)

ΕΝΑΣ ΩΚΕΑΝΟΣ ΓΕΝΝΙΕΤΑΙ ΣΤΗΝ ΑΦΡΙΚΗ ...

Σε μια απέραντη κοιλάδα της Αιθιοπίας η βίαιη κίνηση των λιθοσφαιρικών πλακών αφήνει τα σημάδια της στο έδαφος. Ένα τεράστιο σχίσμα δημιουργείται και καθώς μεγαλώνει με γρήγορο ρυθμό, οι επιστήμονες δεν αποκλείουν να οδηγήσει ύστερα από τουλάχιστον ένα εκατομμύριο χρόνια στη δημιουργία ενός καινούργιου ωκεανού. [...] Κάτω από την απέραντη κοιλάδα της Βόρειας Αιθιοπίας συναντώνται δυο τεράστια τμήματα του ηπειρωτικού φλοιού. Η αφρικανική και η αραβική λιθοσφαιρική πλάκα. Καθώς αποχωρίζονται η μια από την άλλη, δημιουργούν στο έδαφος της περιοχής ένα μεγάλο ρήγμα. Η κίνηση αυτή των πλακών γίνεται συνήθως με πιο αργό ρυθμό. Η ταχύτητα της κίνησής τους δεν ξεπερνά κανονικά την ταχύτητα με την οποία αναπτύσσονται τα ανθρώπινα νύχια (περίπου 1,6 εκατοστά ετησίως). Όμως η συσσωρευμένη πίεση μέσα στον φλοιό της Γης μπορεί ξαφνικά να προκαλέσει τεράστια σεισμική δραστηριότητα, όπως εκείνη που συνέβη τον Σεπτέμβριο του 2005. Εκείνο τον μήνα, εκατοντάδες βαθιές ρωγμές εμφανίστηκαν σε μόλις λίγες εβδομάδες και τμήματα του εδάφους αποχωρίστηκαν μεταξύ τους σε απόσταση 8 μέτρων, μέσα σε μία μόλις νύχτα!

(Τα Νέα 12/12/2007)